



美国官员： 朝鲜未拆除核试验场

联合早报华盛顿综合电 美国总统特朗普周四透露，朝鲜正在炸毁四个大型核试验场，并称朝鲜的无核化进程已经开始。然而，知情的美国官员说，自本月 12 日的特金会后，朝鲜并没拆除任何试验场。

特朗普当天在白宫举行的内阁会议上称：“他们（朝方）已经停止发射导弹包括弹道导弹，他们正在摧毁发动机测试场，要把它炸毁。他们已经炸毁其中一个大型试验场，实际上要炸毁四个大型试验场……重要的是，这将是彻底去核化，而且已在开始进行。”

目前并不清楚特朗普指的是哪些核试验场。据熟悉朝鲜核武与导弹试验场情报的美国官员说，在特金会举行后，没有证据显示朝鲜拆除了任何试

验场。有关官员猜测，特朗普或许指的是朝鲜上月炸毁的丰溪里核试验场，及已经拆除的平安北道龟城市北部的中程弹道导弹试验场。

美国国务院表示，国务卿蓬佩奥将在“最早的可能日期”与朝鲜官员会面，商讨如何落实特金会所达成的协议。

国务院说，在特金会后，美方曾与朝鲜官员进行联络。国务院发言人诺尔特对记者说，蓬佩奥“将与他们会晤，尽早进行磋商”，以落实在新加坡议定的内容，但诺尔特没有提供进一步的详情。

媒体周三询问美国国防部长马蒂斯，朝方是否朝无核化采取任何行动，马蒂斯回答说：“没有，我不晓得有这回事……显然的，现在还处于一个进程

的起点，具体的谈判还没有开始。我在现阶段不期望有什么行动。”

在周四的内阁会议上，马蒂斯就坐在特朗普身边。此外，国防部和白宫都没有对特朗普的谈话置评。

总部设在美国的朝鲜监控组织“北纬 38 度”（38 North）上周末发表分析报告说，没有迹象显示朝鲜拆除任何导弹测试场。早前，特朗普曾说朝鲜领袖金正恩誓言要拆除朝鲜西部重要的设施西海卫星发射基地，该基地专门用于测试长程导弹的发动机。

朝鲜在特金会之前曾宣布，暂停洲际弹道导弹试验，并且关闭了核弹试验场。不过，美国官员提醒说，这些行动都是可以逆转的。



韩国和日本都对朝鲜无核化抱持谨慎态度。韩国外交部长康京和周三说，在无核化前，对朝鲜的制裁不变。她表示，韩国希望看到朝鲜采取实际行动兑现无核化承诺，换取对其

安全的保证。日本国防部长小野寺五典昨天说，日本和美国需要保持对朝鲜的警惕，直至朝鲜向实现无核化迈进。

乔新生： 朝鲜与美国是否达成秘密协议

朝鲜领导人金正恩与美国总统特朗普新加坡会晤后签署的联合声明，缺乏实质性内容，因此，一些学者认为，两人已经达成了秘密协议。

两国领导人之所以这样做，是为了避免在朝鲜和美国国内引起不必要的争议，同时也是为了避开东北亚地区的国家，防止在朝鲜和美国双方实施协议过程中节外生枝。

部分学者认为，特朗普在记者发布会上所透露出来的信息，已经超出了联合声明的内容，这说明双方讨论问题非常深入，只不过没有在联合声明中体现出来罢了。朝鲜和美国肯定在实现朝鲜半岛无核化，以及双边关系改善的问题上秘密会谈，在一些具体细节问题上达成一致意见，只不过在落实过程中，为了保持神秘感，故意没有向外界透露具体的信息。

金正恩与特朗普双边会谈时间之长，出乎人们的意料。双方谈判的内容肯定不仅限于联合声明所表达的内容，双方一定会在一系列重大问题上广泛深入地交换意见，并且在一定程度上达成共识。既然如此，外界揣测的所谓秘密协议，显然不是空穴来风。不过，即便金正恩与特朗普存在私下约定，由于涉及两国的国家利益问题，因此，无论是金正恩还是特朗普都不可能对外界公开。

过去朝鲜与美国曾经在纽

约举行秘密会谈。根据美国官员透露出来的信息，朝鲜谈判代表公开表达对中国的不满。或许朝鲜是想通过这种方式取悦于美国，但是，朝鲜谈判代表的所作所为，的确会给人一种背信弃义的感觉。

中国从来不承担金正恩与特朗普达成秘密协议；相反地，中国始终认为朝鲜和美国应当尽快实现关系正常化。如果金正恩对实现朝鲜半岛的和平稳定有其他的想法，那是朝鲜领导人自己的事情，中国不会干涉别国内政。

中国始终坚持自己的立场，一方面坚持朝鲜半岛无核化，另一方面希望朝鲜半岛和平稳定。金正恩选择怎样的外交政策，如何处理与美国的关系，朝鲜领导人会根据本国的需要作出选择。中国希望朝鲜领导人和美国总统保持良好的工作关系，希望通过双边会谈实现关系正常化。这对朝鲜半岛的和平稳定具有重要的意义，对于彻底实现朝鲜半岛无核化具有决定性的作用。

金正恩希望与美国改善关系，这种迫切心情国际社会应当充分理解。毕竟，美国是当今世界上独一无二的霸权国家，能够对朝鲜构成威胁的是美国。如果特朗普改弦更张，减少朝鲜半岛的军事存在，不再威胁颠覆朝鲜政权，那么，朝鲜半岛的和平发展就有可能。美国是否会要求朝鲜放弃核武器以及如何放弃核武器，

这是美国自己的事情。如果金正恩对外承诺实现朝鲜半岛无核化，金正恩是否能取信于国际社会，关键就在于朝鲜是否采取切实有效的措施，实现朝鲜半岛无核化。

总有一些人对朝鲜半岛的历史和现在感到担忧，对金正恩是否会损害朝鲜周边国家的利益感到恐惧。这种担心是不必要的。金正恩当然可以有自己的想法，但是，形势比人强。金正恩要想维护国家的稳定和安全，必须和朝鲜半岛周边国家保持正常的外交关系。俄罗斯总统普京已经邀请金正恩到俄罗斯访问，这说明朝鲜半岛周边国家希望帮助朝鲜走上正轨，希望朝鲜重新融入国际社会。

中国作为朝鲜的友好邻邦，希望看到繁荣稳定的朝鲜半岛，希望朝鲜在金正恩的领导下巴摆脱饥饿，走上经济快速发展的道路。如果金正恩致力于发展经济，将会给朝鲜半岛周边国家的企业带来机会。反过来，如果金正恩只不过是策略性的放弃核武器，而没有真心实意地实现朝鲜半岛无核化，包括中国在内的朝鲜半岛周边国家，一定会继续坚持朝鲜半岛无核化的立场，要求金正恩兑现自己的承诺，真正实现朝鲜半岛无核化。

一些学者总是担心朝鲜投靠美国，成为美国的马前卒，对中国构成威胁。中国不再是积贫积弱的国家，中国有足够

的能力维护国家安全，即使朝鲜半岛国家调整国家政策，选择和美国建立同盟关系，也不会与中国发生摩擦。中国有能力维护东北地区的安全，中国也希望朝鲜半岛国家选择正确的发展道路。

美国国务卿蓬佩奥已经到中国，向中国领导人汇报了新加坡会谈所取得的成果。这说明美国高度重视中国在朝鲜半岛无核化问题上所发挥的积极作用。中国不担心美国对中国构成威胁，中国怎么可能会担心朝鲜半岛国家对中国构成威胁呢？

如果朝鲜半岛无核化进入实质性实施阶段，国际原子能机构工作人员将会全面介入，到那个时候，金正恩与特朗普讨论的具体内容有可能会浮出水面。朝鲜半岛的战争状态尚未完全结束，人们应当有足够的耐心，观察朝鲜半岛走向。不要以“小人之心度君子之腹”，而应该以乐观的态度面对朝鲜半岛未来的发展形势，朝鲜半岛问题的解决需要过程，国际社会应当有足够的耐心。

特朗普究竟给金正恩怎样的许诺，金正恩对特朗普做出怎样的承诺，所有这一切，随着时间的推移，都将真相大白。在这个过程中，国际社会应当给双方更多时间，让他们克服困难，坚持朝着正确的方向前进。（作者系中南财经政法大学教授）

摩洛哥出局

6月21日晚上，俄罗斯世界杯，葡萄牙一比零战胜摩洛哥。

比赛刚开始，摩洛哥队就获得了射门机会，布塔伊卜的头球虽然偏出球门，但却给葡萄牙的后防线敲响了警钟。

然而总裁似乎已经看穿一切洞察了这一潜在的危机，又是和上一场比赛一样的第4分钟，穆蒂尼奥起球传中，C罗几下灵动的跑位甩开防守，1-0！

第8分钟，又是C罗接球后一脚转身低射，可惜皮球稍稍偏出左侧立柱。

也许是总裁的强势深深地震慑了摩洛哥众将，随后每当他接球都受到了一群北非大汉的重点照顾。第26分钟，贝纳蒂亚在一次防守中从背后将C罗踢倒，总裁痛苦倒地。

3分钟后，葡萄牙后卫格雷罗又在和阿姆拉巴特的拼抢中腰部被抓出一道血印，看起来好痛的样子。

第38分钟，C罗化身喂饼大师为格德斯送出一脚极为舒服的挑传，然后格德斯单刀被扑出。当然摩洛哥人怎么甘心就这样一直落后呢。第40分钟，贝纳蒂亚在小禁区附近接到头球摆渡后准备抢点射门，可惜没有碰到皮球错失良机。

易边再战，效力于大连一方的中卫丰特险些在下半场第4分钟复制了C罗在上半场的进球。同样的角球套路，同样的落点，可惜他的头球稍稍偏出。

进入下半场的摩洛哥越战越猛，然而他们也逼出了又一位优秀的葡萄牙父亲。第57分钟，贝尔汉达头球攻门，帕特里西奥有如神助的将球扑出。

第60分钟，又是贝纳蒂亚，他的一脚劲射稍稍高出横梁。比赛补时阶段，还是贝纳蒂亚在禁区内得球一脚射门高出横梁，错过了在最后时刻扳平比分的机会。

